

INFORMACIJA

o namjeri Ministarstva finansija da unaprijedi sistem nadzora priređivanja igara na sreću

Opis stanja

Vlada Crne Gore je u februaru tekuće godine usvojila Informaciju o planiranim aktivnostima u oblasti igara na sreću. Pored unapređenja normativnog i institucionalnog okvira, kao jedan od prioriteta se nameće dalji razvoj sistema nadzora u predmetnom sektoru.

Priređivači kladioničkih igara na sreću, igara na sreću na automatima, kao i igara na sreću putem interneta su od 2016. godine povezani sa Upravom za igre na sreću putem *on-line* nadzornog sistema ISONIS. Imajući u vidu da se oblik i dinamika priređivanja igara na sreću mijenjaju, kao i neophodnost širenja poreske baze kroz dalju primjenu elektronske fiskalizacije, Ministarstvo finansija će pristupiti postupku izrade novog sistema nadzora.

Svrha uvođenja novog *on-line* sistema nadzora je obezbjeđivanje analitičke osnove za efikasnije donošenje odluka, čuvanje i obradu realnih podataka koji su od značaja za utvrđivanje izvornih javnih prihoda, kao i podataka o naplati tih prihoda. Informacioni sistem bi omogućio formiranje centralizovanog skupa podataka, visok nivo sigurnosti prenosa, obrade i upotrebe tih podataka.

Važnost i troškovi uvođenja novih sistema

Pomenuti nadzorni sistem će biti zasnovan na nekoliko modula, među kojima su neki od ključnog značaja. Prvi je modul za provjeru tiketa i odnosi se na razmjenu podataka u realnom vremenu koja će biti zasnovana na „fiskalizaciji“ priređivanja. To znači da igrač putem kontrole QR koda vrši kontrolu da li je određena uplata evidentirana u Upravi za igre na sreću (potvrda o uplati ili isplati na kojima bi se nalazio jedinstveni kod koji jednoznačno zavisi od elektronskog potpisa koncesionara).

Jedan od modula na kome će počivati sistem je praćenje i sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma, čime je potrebno omogućiti pregled sumnjivih lica. Neophodno je pratiti igru svakog igrača kod jednog priređivača, kao i njegovu igru kod svih priređivača za određeni vremenski period.

Takođe, neophodno je obezbijediti kontrolu obračuna i plaćanja naknada za priređivanje u realnom vremenu što će omogućiti plaćanje zakonskih obaveza priređivača u elektronskom obliku. Istovremeno, sistem će obezbijediti sprovođenje upravnog postupka u elektronskoj formi podnošenjem zahtjeva priređivača i donošenje rješenja nadležnog organa u elektronskoj formi.

Novi pristup nadzoru u oblasti igara na sreću je takođe rezultat novog zakonskog rešenja, usvojenog tokom prošle godine. Pomenuto zakonsko rešenje odnosi se na obavezu kazina (koncesionara) da sistem audio-video nadzora poveže sa informacionim nadzornim sistemom nadležnog organa. Shodno tome, nadležni organ vrši neprekidan i neposredan nadzor priređivanja igara na sreću u realnom vremenu.

Kako bi predloženo rešenje obezbijedilo pouzdano funkcionisanje sistema nadzora, Ministarstvo finansija, u saradnji sa Upravom za igre na sreću priprema projektni zadatak kojim će se omogućiti stalno praćenje rada u objektima kazina koji posluju u Crnoj Gori.

Raspoloživost sredstava

U decembru 2018. godine potpisan je Sporazum o finansijskoj kontribuciji između Ministarstva finansija Crne Gore i Ministarstva finansija Republike Slovačke. U procesu pronalaženja optimalnog rešenja za korišćenje sredstava slovačke finansijske pomoći, Ministarstvo finansija je prepoznalo oblast igara na sreću kao sektro za korišćenje sredstava budžetske podrške. Imajući u vidu navedeno, odlučeno je da se u okviru pomenute oblasti dodijeli slovačka tehnička podrška za budžetsku pomoć u visini od 1.000.000,00 €, između ostalog i u cilju unapređenja informacionog sistema za nadzor priređivača igara na sreću, kroz podršku softverskog i hardverskog rešenja, kao i jačanja kapaciteta uprave za igre na sreću.

Shodno pomenutom sporazumu, Ministarstvo finansija Republike Slovačke je obezbijedilo finansijska sredstva u iznosu od milion eura, koja se koriste u regulaciji oblasti igara na sreću u Crnoj Gori.

Imajući u vidu da je gotovo cijeli iznos sredstava na raspolaganju (utrošeno do sada cca 15.000,00 €), kao i važnost predmetnih sistema, vjerujemo da je korišćenje donacije u ove svrhe od posebne važnosti.

Uvažavajući uslove propisane specifikacijom opreme, finansiranje ovih projekata biće dominantno ograničeno sredstvima raspoloživim iz donacije.

Shodno raspoloživoj donaciji, kao i rashodima po osnovu iznijetih planova i aktivnosti (datih bez PDV-a), procjenjuju se ukupni troškovi opreme i radova u iznosu od 1.250.000,00 €, odnosno do 250.000,00 € nedostajućih sredstava.